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ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Língua Portuguesa, 10 (dez) de 

Conhecimentos do SUS e 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
BOA SORTE! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 para as questões 01 e 02. 
 

“Violência social é o resultado da repressão da minha e da sua agressividade. De mais a mais a caravana passa e os 
cães latem sempre diante da casa do dono. Os cães sem dono só conseguem acompanhar até o próximo quarteirão.”  

José Bosco dalla Pietá Carvalho 
 
01. Sobre o texto 01, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. O autor deveria ter colocado uma vírgula após o verbo “passa”, uma vez que o conectivo E liga duas orações que 
apresentam sujeitos distintos. 

II. Se o termo quarteirão fosse substituído por esquina, estaria correto o trecho: só conseguem acompanhar até à 

próxima esquina. 

III. Se o termo agressividade fosse permutado por temores e angústias, estaria correto o trecho: é o resultado da 

repressão dos meus temores e das minhas angústias. 

IV. Permutando os termos violência social por homicídios e roubos, estaria correto o trecho: Homicídios e roubos são 

o resultado da repressão da minha e da sua agressividade. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I e III, apenas. B) I e II, apenas. C) II, III e IV, apenas. D) I e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

02. Sobre CLASSES DE PALAVRAS, assinale a alternativa que contém uma declaração CORRETA. 
 
A) “Violência social é o resultado da repressão da minha e da sua agressividade” – os termos sublinhados se classificam, 

respectivamente, como pronome possessivo e demonstrativo. 

B) “...e os cães latem sempre diante da casa do dono” – o termo sublinhado é palavra invariável e exprime circunstância modal. 

C) “... só conseguem acompanhar até o próximo quarteirão” – o termo sublinhado é palavra variável que caracteriza a palavra 

quarteirão. 

D) “Os cães sem dono só conseguem acompanhar até o próximo quarteirão” – ambos os termos sublinhados são classificados 

como preposição. 

E) “De mais a mais a caravana passa e os cães latem sempre diante da casa do dono” – os verbos deste trecho exprimem uma 

ação que ocorreu em passado remoto. 

 

TEXTO 02 para as questões de 03 a 05. 
 

O Porto do Recife está nas mãos de uma mulher 
 

Um dos mais tradicionais terminais de navios do País, o Porto do Recife, será, pela primeira vez em seus 94 

anos de história, comandado por uma mulher. Jornalista por formação, mas já há alguns anos atuando como 

executiva, Marta Kümmer, de 47 anos, deixou a diretoria de projetos e obras da estatal na semana passada. E, 

entusiasmada, assumiu sua presidência. Às críticas que invariavelmente surgirão sobre a falta de conhecimento de 
Marta a respeito de navios, molhes e contêineres, ela dá logo a resposta: “Consigo discutir os processos facilmente, 

entender e visualizar o que pode ficar mais eficiente”. Trocando em miúdos: ela garante que não precisa ser 

especialista em todos os meandros do assunto para fazer uma boa gestão.  
 

Disponível em: http//jconline.ne10.uol.com.br/canal/economia. Acesso em: 29.06.2012. 

 

03. Segundo o texto 02, 
 
A) para Marta Kümmer, é preciso se ter uma competência abrangente para ser um gestor de qualidade. 

B) inexistirão críticas sobre a gestão de Marta Kümmer. 

C) o Porto do Recife é considerado um dos terminais de navios mais modernos do País. 
D) o entusiasmo de Marta Kümmer como presidente é evidente. 

E) a competência de Marta sobre navios e contêineres é irrefutável. 
 
04. Observe o trecho abaixo: 

 

“O Porto do Recife está nas mãos de uma mulher” 

Nele existe a (uma, um) 
 
A) omissão de um termo. 
B) figura de linguagem.  D) erro de regência. 

C) erro de concordância.  E) omissão de um sinal de pontuação. 

 



3 

05. Sobre ACENTUAÇÃO, observe os termos sublinhados e assinale a alternativa que contém uma justificativa 

CORRETA. 
 
A) “mas já há alguns anos atuando como executiva...” – ambos se acentuam por serem oxítonas. 

B) “Às críticas que invariavelmente surgirão sobre a falta de conhecimento de Marta a respeito de navios, molhes e 

contêineres...” – a tonicidade de ambos recai na antepenúltima sílaba. 

C) “Trocando em miúdos: ela garante que não precisa ser especialista em todos os meandros do assunto para fazer uma boa 

gestão” – acentua-se por formar ditongo e a tonicidade recair na penúltima sílaba. 

D) “...será, pela primeira vez em seus 94 anos de história, comandado por uma mulher” – a tonicidade do termo recai na 

antepenúltima sílaba, e nele existe um ditongo. 

E) “Um dos mais tradicionais terminais de navios do País...” – existe nele um ditongo, o que justifica ser ele acentuado. 
 
TEXTO 03 para as questões 06 e 07. 
 

 “É como se disséssemos que, se existem filhos sem pais, se existem pais sem túmulo, se existem túmulos sem 
corpos, nunca, nunca mesmo, pode existir uma história sem voz. E quem dá a voz à história são os homens e as 

mulheres livres que não têm medo de escrevê-la.”  
Dilma Rousseff (presidente da República, em discurso na cerimônia da instalação da Comissão da Verdade (16.05.2012)  

 

06. Observe o fragmento abaixo: 
 

“...se existem filhos sem pais, se existem pais sem túmulo, se existem túmulos sem corpos...” 

 

Os termos sublinhados se classificam como conjunções 

 
A) que exprimem ideia de temporalidade. 

B) integrantes que ligam orações substantivas.  D) coordenativas que indicam modalidade. 

C) que encerram ideia de condição. E) que exprimem ideia de proporcionalidade. 

 

07. Observe o fragmento abaixo: 
 

“E quem dá a voz à história são os homens e as mulheres livres que não têm medo de escrevê-la.” 

 

Sobre o verbo sublinhado, analise os itens abaixo: 

 

I.  Exige apenas um complemento, e este vem regido de preposição. 
II. Não exige complemento. 

III. Exige apenas um complemento, e este não vem regido de preposição. 

IV. Pede dois complementos: um regido de preposição e o outro sem preposição. 

V. Pede apenas um complemento, e este vem sempre regido pela preposição a. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, II e IV. B) II, III  e V. C) III. D) IV. E) II, IV e V. 

 

TEXTO 04 para as questões 08 e 09. 
 

UNIVERSIDADE 

Autor desconhecido 
 

Uni sugere unidade 

Versos aponta cultura 

Dade indica qualidade. 

Unidade que promove, 

Intelectualiza, avança. 
 

Instituição que abraça causas 

Envolve a comunidade   

E se beneficia, beneficiando. 

 Universidade no universo humano 

Entidade que incorpora valores e costumes 

Reflete crenças e valores sociais 

Espelha partilhas coletivas.  
 

 

Universidade, caminhe junto ao homem. 

Avance com ele, atualize-se 

Em prol de uma sociedade de horizontes crescentes. 

 

08. Após a leitura do poema, conclui-se que a Universidade  
 
A) busca gerar uma cultura competitiva entre os segmentos sociais. 

B) rejeita todo e qualquer tipo de crença voltada à unidade social. 
C) beneficia comunidades que dela fazem parte. 

D) incorpora valores políticos de forma segregadora. 

E) corrobora ações geridas por qualquer segmento político. 
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09. Analise o trecho abaixo: 
 

Universidade, caminhe com o homem. 

Avance com ele, atualize-se 

Em prol de uma sociedade sempre crescente. 

 

Sobre as vírgulas nele contidas, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 

A) A primeira separa termo que explica o antecedente. 

B) A segunda isola orações subordinadas. 

C) Tanto a primeira quanto a segunda isolam termos deslocados. 

D) A primeira separa termo invocativo. 

E) A segunda isola orações coordenadas ligadas por conectivo. 

 

10. Observe a imagem a seguir: 

 

 

 
 
 

 

 

 
Disponível em: www.faceboock.com. Acesso em: 03.08.2012 

 

Sobre ela, está CORRETO o texto contido na alternativa  

 

A) O termo mais que se repete em três momentos é palavra invariável que denota intensidade. 

B) Os termos feliz, forte e corajoso concordam apenas em número com o nome a que se referem e se classificam como 

adjetivos. 

C) Pedir, perdoar e esquecer encontram-se no particípio passado. 

D) O termo primeiro que se repete em três momentos classifica-se como numeral cardinal. 

E) O termo desculpas se classifica como verbo de 1ª. conjugação e se encontra no presente do indicativo.  

 

 

CONHECIMENTOS DO SUS 

 

11. Nos vinte e dois anos de vigência das Leis 8080/90 e 8142/90, o modelo de gestão do SUS, ainda hegemônico, induz a 

um modelo de atenção que resiste a mudanças mais profundas. Marque V para as afirmativas Verdadeiras e F para 

as Falsas. 
 

(   ) Os serviços assistenciais de média e alta complexidade, cada vez mais congestionados, reprimem as ofertas e 

demandas. 

(   ) Com o enorme crescimento das empresas de planos privados, as camadas médias da sociedade, incluindo os 
servidores públicos, justificam e reforçam sua opção pelos planos privados de saúde. 

(   ) As diretrizes da Integralidade e Equidade avançaram no patamar almejado. 

(   ) O modo de produzir serviços e práticas de saúde permanece centrado, principalmente, nos procedimentos médicos 

de diagnose e terapia. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 
 

A) V – F – F – F. B) F – V – V – V. C) F – V – F – F. D) V – V – F – V. E) F – F – V – V.  

 

12. Como evidenciado por diversos estudos, a população brasileira vem envelhecendo de forma rápida. Essa mudança 

na estrutura da população é caracterizada pela transição demográfica, que significa 
 
A) uma situação gerada pelas altas taxas de migração populacional. 

B) o processo de alteração de uma situação com altas taxas de fecundidade e mortalidade para outra com baixas taxas desses 

indicadores. 

C) declínio das doenças infecto-parasitárias e aumento das doenças crônicas não-transmissíveis. 

D) as estratégias e recomendações prioritárias nos aspectos econômicos, sociais e culturais do processo de envelhecimento de 

uma população. 

E) as medidas de proteção, a política de atendimento ao idoso, o acesso à justiça e a crimes. 

 

 

O primeiro a pedir desculpas é o 

mais corajoso. 

O primeiro a perdoar  

é o mais forte.  

E o primeiro a esquecer  

é o mais feliz. 

http://www.faceboock.com/
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13. A regulamentação do SUS estabelece princípios e direciona a implantação de um modelo de atenção à saúde, que 

prioriza a descentralização, a universalidade, a integralidade da atenção, a equidade e o controle social, ao mesmo 

tempo em que incorpora, em sua organização, o princípio de _______________ para facilitar o acesso das demandas 

populacionais aos serviços de saúde. Esse princípio é 

 

A) reordenação do modelo de saúde. 

B) descentralização.  D) humanização do atendimento. 

C) territorialidade. E) municipalização. 

 

14. Marque V para as Verdadeiras ou F para as Falsas nas afirmativas abaixo:  

 No estabelecimento de políticas e estratégias de atenção à saúde do idoso, deve-se levar em consideração: 
 

(   )  Controle e prevenção de agravos de doenças crônicas não-transmissíveis. 

(   )  Políticas públicas de saúde objetivando assegurar atenção a toda população, atingindo-se, portanto, os idosos 

dependentes que estão integrados a toda sociedade. 
(   )  Criação de ambientes físicos, sociais e atitudinais que possibilitem melhorar a saúde das pessoas com 

incapacidades. 

(   )  A interação entre a saúde física, a saúde mental, a independência financeira, a capacidade funcional e o suporte 

social. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 
 

A) V – F – V – V. B) F – V – V – F. C) F – F – F – F. D) V – V – V – V. E) F – F – V – V.  

 

15. Fazem parte das diretrizes da Política Nacional de Saúde da Pessoa Idosa, EXCETO: 
 
A) Apoio ao desenvolvimento de estudos e pesquisas. 

B) Estímulo à participação e ao fortalecimento do controle social. 

C) Promoção do envelhecimento ativo e saudável. 

D) Atenção integral, integrada à saúde da população de todas as idades. 

E) Provimento de recursos capazes de assegurar qualidade da atenção à saúde da pessoa idosa. 

 

16. Em relação às NOAS 01/2001 e 01/2002, marque V para as afirmativas Verdadeiras e F para as Falsas. 
 

(   )  A diferença básica entre as duas NOAS está situada no aspecto relativo à condição de habilitação dos municípios. 
(   )  A estratégia utilizada pela NOAS 01/02 foi a da regionalização, buscando, via planejamento integrado, a 

conformação de redes regionalizadas e funcionais de saúde. 

(   )  O financiamento dos serviços prestados ao SUS pelos hospitais estaduais passaria a ser feito por meio de 

Contratos de Metas, que, com a publicação da NOAS 01/01, passou a ser denominado “Termo de compromisso 

entre Entes Públicos”. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) F – F – V. B) F – V – F. C) F – F – F. D) V – V – F. E) V – V – V.  

 

17. De acordo com a Portaria Nº 104, de 25 de janeiro de 2011 (que define as terminologias adotadas em legislação 

nacional), a relação de doenças, agravos e eventos em saúde pública de notificação compulsória em todo o território 

nacional é estabelecida. Em relação a essas terminologias, correlacione a coluna A com a coluna B.  
 

COLUNA A  COLUNA B 

a. Doença (   ) Significa uma enfermidade ou estado clínico, independentemente de origem ou fonte, que 

represente ou possa representar um dano significativo para os seres humanos. 

b. Agravo (   ) Significa manifestação de doença ou uma ocorrência que apresente potencial para causar 

doença. 

c. Evento (   ) Significa qualquer dano à integridade física, mental e social dos indivíduos, provocado 

por circunstâncias nocivas, como acidentes, intoxicações, abuso de drogas e lesões auto ou 

heteroinfligidas. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 
 

A) a– b – c. B) b – c – a. C) c – b – a. D) a – c – b. E) b – a – c. 

 

18. Fazem parte da Lista de Notificação Compulsória em Unidades Sentinelas – LNCS as seguintes doenças, EXCETO: 
 
A) Câncer relacionado ao Trabalho. 

B) Influenza humana.  D) Oxoplasmose adquirida na gestação e congênita. 

C) Rotavírus. E) Tétano. 
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19. NÃO faz parte da Lista de Notificação Compulsória Imediata – LNCI: 
 
A) Síndrome Respiratória Aguda Grave associada ao Coronavírus (SARS-CoV). 

B) Síndrome do Choque da Dengue (SCD). 

C) Rotavírus. 

D) Encefalites Equinas do Leste. 

E) Febre do Nilo Ocidental. 

 

20. Em relação ao Esquema Básico de Vacinação, marque a alternativa VERDADEIRA. 
 
A) A Vacina Inativada de Poliomielite (VIP) irá complementar a campanha nacional de imunização contra a doença, que é 

feita por via oral, a partir do segundo semestre do ano de 2012. A VIP será aplicada aos dois e aos quatro meses de idade, e 

a oral será utilizada nos reforços, que serão feitos aos seis e aos 15 meses. 

B) Além da Vacina Inativada de Poliomielite, a vacina pentavalente, que protege contra cinco doenças (difteria, tétano, 

coqueluche, Haemophilus influenza tipo b e hepatite C), passa a fazer parte do Calendário. 
C) No novo esquema de vacinação, a 1a dose da vacina Meningocócica C deverá ser aplicada aos 5 meses de idade. 

D) Por causa da introdução da Vacina Inativada de Poliomielite, a Vacina Oral Poliomielite sai do esquema de campanha e 

deverá ser administrada aos 5 e 12 meses. 

E) Com o novo esquema, além da pentavalente, a criança manterá os dois reforços com a vacina DTP (difteria, tétano, 

coqueluche). O primeiro a partir dos 6 meses, e o segundo reforço, entre 2 e 6 anos. Além disso, os recém-nascidos 

continuam a receber a primeira dose da vacina hepatite B nas primeiras 12 horas de vida, para prevenir a transmissão 

vertical. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21. Os problemas respiratórios no período neonatal representam um dos principais motivos de morbimortalidade que 

acometem os recém-nascidos. Sobre a Síndrome do Desconforto Respiratório (SDR) do recém-nascido, marque a 

alternativa FALSA. 
 
A) Resulta de uma deficiência primária de surfactante pulmonar endógeno, afetando, particularmente, o RNPT.  

B) De todos os problemas respiratórios que afetam o RN, a SDR do RN se constitui como um dos mais graves e frequentes, 

chegando a 50% dos RN com menos de 30 semanas. 

C) Cesária eletiva, desnutrição intrauterina e uso de corticoesteroides são fatores que aumentam o risco de desenvolvimento da 

SDR do RN.  

D) O quadro clínico se caracteriza por apresentar, logo após o nascimento, desconforto respiratório progressivo nas primeiras 

72 horas de vida.  

E) No exame radiológico de tórax, observa-se infiltrado reticulogranular com distribuição uniforme, broncogramas aéreos e 

apagamento da silhueta cardíaca. 
 
22. A doença hemolítica perinatal (DHPN) é caracterizada pela ação de anticorpos maternos contra antígenos de grupo 

sanguíneo, de origem paterna, presentes nas células fetais ou do recém-nascido (RN). A isoimunização pelo sistema 

Rh representa 33% dos casos de isoimunização sanguínea. Sobre esse tema, marque a alternativa FALSA. 
 
A) Devido à necessidade de sensibilização prévia da gestante por antígenos do grupo D, a incompatibilidade Rh só ocorre a 

partir da segunda gestação. 

B) A passagem de sangue pela placenta necessária para sensibilização materna é em torno de 0,1ml.  

C) Apenas anticorpos da classe IgG são capazes de atravessar a placenta e, portanto, de causar anemia, hidropsia ou morte 

fetal. 

D) Em 1968, com a introdução da profilaxia com a imunoglobulina anti-D na rotina de atendimento a mulheres Rh negativo 

não-aloimunizadas, houve uma significativa queda na incidência de DHPN. 

E) Ocorre com maior frequência, em neonatos do sexo masculino. 
 
23. Sobre a Espinha Bífida, marque a alternativa INCORRETA. 
 
A) Pode vir associada com herniação do tecido neural, causando meningocele ou mielomeningocele, sendo mais comum a 

meningocele.  

B) No caso de rotura da meninge, é indicado administração precoce de antibioticoterapia sistêmica e cirurgia de urgência. 

C) A espinha bífida oculta, muitas vezes, se associa com seio pilonidal, lipomas ou nevus dérmico. 

D) A prevenção da espinha bífida pode ser feita por meio da suplementação com 5mg de ácido fólico por dia, durante o 

período periconcepcional (três meses antes da fecundação, até 3 meses de gestação).  

E) A localização mais frequente é a lombossacra. 
 
24. Icterícia no recém-nascido (RN) define-se como a coloração amarelada da pele e das mucosas por deposição de 

bilirrubina, o que se verifica quando esta excede 5mg/dl no sangue. São classificadas como icterícia hemolítica no 

RN, EXCETO 
 
A) defeito na morfologia das hemácias. 
B) hemoglobinopatias hereditárias.  D) eritroenzimopatias. 

C) icterícia fisiológica de RN. E) isoimunização materno-fetal ABO ou Rh. 
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25. A septicemia ainda é uma das principais causas de morbidade e mortalidade no período neonatal. Acomete, 

principalmente, os RNPT de MBP ao nascimento, pois estes têm suas funções imunes celulares e humorais, 

diminuídas e a barreira física constituída da pele, ainda imatura, tornando as bactérias, que normalmente seriam 

colonizadoras em potencialmente invasoras. Sobre sepse neonatal, marque a alternativa CORRETA. 
 
A) É definida como infecção bacteriana sistêmica que ocorre entre o nascimento e o 28º dia de vida, confirmada pela 

hemocultura positiva. 

B) São fatores de risco para sepse precoce: bolsa rota há mais de 18 horas, cerclagem, tempo de internação prolongada e febre 

materna nas últimas 48 horas antes do parto.  

C) Meningite é pouco frequente na sepse tardia, mas, nas de origem precoce, pode chegar a 30%. 

D) A proteína C reativa é considerada o padrão-ouro para diagnóstico de sepse.  

E) O RN que teve alta hospitalar e retorna até sete dias com sepse, apresenta infecção considerada de origem hospitalar. 
 

26. Coleção sanguínea decorrente de compressão vascular na região de apresentação em trabalho de parto prolongado, 

com edema difuso que desrespeita os limites das suturas, cacifo à digitopressão e presença de discromias. Apresenta 

regressão espontânea com 1-2 semanas. Assinale o tocotraumatismo descrito acima.  
 
A) Necrose de tecido subcutâneo ou adiponecrose. 

B) Manchas de Baudeloque.  D) Hematoma subgaleal. 

C) Cefaloematoma. E) Bossa serossanguínea.  

 

27. No RNPT, a fase de grande velocidade de crescimento e desenvolvimento é dada no ambiente extrauterino, e, assim, 

a adequação do aporte nutricional deve constituir uma das grandes prioridades por parte da equipe responsável 

pelos cuidados desse recém-nascido. Sobre a alimentação do RNPT, marque a alternativa INCORRETA. 
 
A) São situações que necessitam de restrição hídrica: persistência do canal arterial, prevenção de displasia pulmonar e 

prevenção da enterocolite aguda.  

B) Estima-se como um aporte calórico ideal uma cota de 120-130kcal/kg/dia para os prematuros em dieta enteral.  

C) Os triglicerídeos de cadeia média são mais facilmente digeríveis e absorvíveis do que os ácidos graxos de cadeia longa, pois 

independem da concentração de lipase ou sais biliares para sua absorção, porém não contêm os ácidos graxos essenciais.  
D) Sessenta e cinco por cento das calorias totais devem ser providas pelos carboidratos, pois estes determinam a capacidade de 

utilização dos demais nutrientes e proporcionam o crescimento. 

E) O volume diário de leite humano que pode ser consumido pelo prematuro nos primeiros meses de vida não fornece as 

quantidades de cálcio e fósforo necessárias ao seu metabolismo ósseo.   
 
28. Sobre assistência ao recém-nascido em sala de parto, marque a alternativa INCORRETA. 
 
A) Aspiração rotineira de secreção clara deve ser realizada com pressão que não ultrapasse 10cm de água. 

B) Deve ser evitada a sucção vigorosa da faringe posterior devido ao risco de desenvolvimento de bradicardia importante. 

C) Deve-se prevenir a perda de calor, entretanto a hipertermia tem sido demonstrada como causa de depressão respiratória. 

D) A intubação traqueal deve ser considerada nos casos de VPP com balão e máscara ineficaz ou quando a VPP se prolonga 

por mais de 5 minutos.  

E) A massagem cardíaca externa só é indicada após 30 segundos de VPP e de oxigênio a 100%; a FC mantém-se menor que 

60bpm.  
 
29. Entre as patologias neurológicas mais frequentes do período neonatal, encontram-se as crises convulsivas, cuja 

incidência varia entre 1,8-5/1.000 nascidos vivos. Na década de 70, foi proposta uma classificação clínica para as 

crises convulsivas neonatais, que permanece, sendo amplamente utilizada até hoje. Essa classificação propõe quatro 

tipos de crises: sutis, clônicas, tônicas e mioclônicas. Associe a primeira coluna à segunda.  
 

COLUNA I COLUNA 2 

1. Crise Convulsiva Sutil (   ) São movimentos bifásicos repetitivos e estereotipados com uma fase 

rápida de contração e uma fase mais lenta de relaxamento. Comumente 

associa-se a alterações do EEG. 

2. Crise Convulsiva Clônica (   ) Apresenta um período mantido de contração muscular, sem 

características repetitivas. Pode ser generalizada ou focal. 

3. Crise Convulsiva Tônica (   ) Alteração da função motora, comportamental ou autonômica que ocorre 

mais frequentemente em prematuros. Apresenta fraca resposta aos 

anticonvulsivantes convencionais, e a sua grande maioria não está 

relacionada a alterações do EEG. 

4. Crise Convulsiva Mioclônica (   ) Caracteriza-se por movimentos rápidos e desordenados, tendendo a 

ocorrer em grupos musculares flexores. Tipicamente se associa à 

disfunção cerebral difusa e grave. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA 

 

A) 2, 3, 1, 4. B) 4, 3, 2, 1. C) 3, 4, 1, 2. D) 2, 1, 4, 3. E) 3, 2, 1, 4. 
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30. A Síndrome da Rubéola Congênita envolve várias malformações na dependência da fase da gestação em que a 

viremia se instalou. A tríade de Gregg, que caracteriza a doença, é composta por  
 
A) surdez, catarata e déficit neurológico.  

B) restrição do crescimento intrauterino, cegueira e cardiopatia. 

C) surdez, catarata e cardiopatia. 

D) restrição do crescimento intrauterino, catarata e cardiopatia.  

E) surdez, cegueira e déficit neurológico. 

 

31. Sobre sífilis congênita, marque V nas afirmativas Verdadeiras ou F nas Falsas. 
 

(   )  Na sífilis congênita precoce, as manifestações clínicas aparecem nos primeiros 2 anos de vida e equivalem à sífilis 
secundária adquirida do adulto.  

(   )  A sífilis congênita tardia é diagnosticada após 2 anos de vida e apresenta quadro clínico semelhante à sífilis 

terciária adquirida.  

(   )  A tríade de Hutchinson se caracteriza por dentes de Hutchinson, queratite intersticial e surdez por lesão do oitavo 

par.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) V, F, V. B) F, F, V. C) V, F, F. D) V, V, F. E) V, V, V. 

 

32. Até o advento da técnica de congelamento do sêmen, no século XX, a inseminação artificial, nascida no século 

anterior, era praticada clandestinamente. Com o avanço da tecnologia, ela se transformou em um método mais 

seguro e, a partir daí, começou a ser disseminada e exercida publicamente. Com isso, houve um aumento 

significativo de nascimentos múltiplos, exigindo dos neonatologistas maior destreza sobre o assunto. Acerca das 

particularidades do nascimento de gemelares, marque a alternativa FALSA. 
 
A) A idade gestacional média ao nascimento é de 36, 32 e 31 semanas, respectivamente, para gêmeos, trigêmeos e 

quadrigêmeos.   

B) O crescimento fetal é independente do número de fetos até aproximadamente 30 semanas. Após esse período, o crescimento 

de múltiplos cai gradualmente em comparação com feto único. 

C) O risco de uma anomalia mendeliana ou cromossômica é independente para cada feto dizigótico. 

D) A mortalidade intraparto é 4-11 vezes maior em gêmeos do que em feto único, sendo o segundo gêmeo com maior risco. 

E) A morte de um dos gêmeos é mais comum no segundo e no terceiro trimestre, ocorrendo em cerca de 9% das gestações 

múltiplas.  
 
33. Assinale abaixo o hormônio produzido pela hipófise anterior, que tem a função de supressão das funções ovarianas 

durante a amamentação, havendo, assim, a extensão do período de amenorreia e do período anovulatório. 

 

A) Prolactina. B) Ocitocina.  C) Progesterona. D) Estrógeno. E) Gonadotrofina coriônica.  
 

34. Recém-nascido a termo, mãe sem registro de pré-natal apresenta defeito de parede abdominal com evisceração de 

intestino, de localização paraumbilical. Assinale a alternativa que contém o diagnóstico mais provável. 
 
A) Oncalocele. 

B) Gastrosquise.   D) Hérnia umbilical. 

C) Síndrome de Prune Belly. E) Hérnia epigástrica. 

 

35. Fazem parte das manifestações de Síndrome de Fanconi em neonatos, EXCETO: 
 
A) Acidose metabólica. 

B) Hipofosfatemia.  D) Hipercalemia. 

C) Aminiacidúria e glicosúria. E) Desidratação por poliúria.  
 
36. Algumas condições clínicas levam a aumento da morbimortalidade, exigindo que o RN seja atendido em unidade de 

terapia intensiva neonatal (UTIN). Mesmo com os riscos inerentes ao transporte, analise os itens abaixo quanto às 

situações que indicam a transferência do RN de unidades de atendimento primário para as UTIN. 
 

I.  Prematuridade e/ou peso ao nascer <1.500g 
II.  Idade gestacional < 35 semanas 

III.  Lesão hipóxico-isquêmica grave 

IV.  Convulsões 
 
Estão CORRETOS os itens 
 
A) I, II e III. 

B) I, III e IV.  D) III e IV. 

C) I e III.  E) I, II, III e IV. 
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37. As grandes malformações genéticas ocorrem em cerca de 2-3% dos nascidos vivos e ultrapassam a prematuridade 

como a maior causa de morte neonatal. Para seu reconhecimento, é necessário que alguns aspectos do exame físico 

sejam enfatizados. São características do exame físico da trissomia do 21, EXCETO 

 

A) olhos com inclinação ascendente. 

B) polidactilia.  D) hipotonia muscular. 

C) pregas simiescas palmares. E) pregas epicânticas. 

 

38. A transmissão perinatal do vírus da imunodeficiência humana (HIV) é a principal via de infecção em crianças do 

mundo inteiro, sendo responsável no Brasil por mais de 85% dos casos reportados em menores de 13 anos. Sobre a 

transmissão perinatal do HIV, marque a alternativa FALSA. 

 

A) A principal forma de transmissão é a intraparto, responsável por mais de 50% das infecções perinatais.  

B) A presença do vírus ou antígeno no cordão sugere que a infecção ocorreu previamente, pois a duração do trabalho de parto 

não é suficiente para detecção da replicação viral. 

C) Nas mulheres com carga viral > 100 cópias/mL ou cuja carga viral é desconhecida, indica-se cesariana eletiva na 38ª 

semana de idade gestacional. 

D) Criança nascida de mãe HIV+ que recebeu terapia antirretroviral completa deverá usar  zidovudina (AZT) por 6 semanas e 

não amamentar. 

E) O clampeamento do cordão umbilical deve ser realizado, o mais rápido possível, após o nascimento, e o RN deve ser 

submetido a banho cuidadoso com água e sabão já na sala de parto.  
 

39. Assinale a causa mais comum de hipotireoidismo congênito.  

 

A) Agenesia de tireoide.  

B) Tireoidite de Hashimoto.  D) Tireoide ectópica. 

C) Distúrbios hipotálamo-hipofisários.  E) Resistência ao TSH. 

 

40. Pode-se dizer que a capacidade de engravidar é considerada, por qualquer mulher, extremamente significativa 

tanto do ponto de vista físico/fisiológico quanto do emocional e social. A gestação normal inspira cuidados 

preventivos para garantir a boa saúde materno-infantil e, quando considerada na mulher com Trauma da medula 

espinhal (TME), esses cuidados devem contemplar os fatores de interferência que o TME pode exercer sobre a 

gestação. Sobre o assunto, marque a alternativa FALSA. 

 

A) TME é menos incidente entre mulheres, porém estas permanecem férteis e capazes de levar uma gravidez a termo. 

B) A indicação da resolução do parto por cesárea atinge os mesmos índices em relação às mulheres sem TME. 

C) A disrreflexia autonômica é a complicação mais temida na gravidez ou no parto, podendo oferecer risco de morte, sendo a 

anestesia peridural o melhor método de prevenção.  

D) Traumas completos da medula não inibem as contrações uterinas. As contrações podem ser percebidas por meio de 

espasmos musculares abdominais ou dos membros inferiores e, ainda, por aumento da pressão na região da pelve.  

E) A dilatação cervical é sentida a partir de T8 – onde as mulheres com trauma completo sentem dor e desconforto durante as 

contrações uterinas. 


